
 

     QUÍMICA 02 

 

 

RESOLUÇÃO 

a)  3𝐶𝑎2+  +  2 𝑃𝑂4
3−   →    𝐶𝑎3(𝑃𝑂4)2 

        1   : 0,66 
  
 1𝐶𝑎2+   +   2𝑂𝐻−    →    𝐶𝑎(𝑂𝐻)2 
        1 :  2 
 
 1𝐶𝑎2+ + 1𝐶𝑂3

2−    →      𝐶𝑎𝐶𝑂3 
                1 :  1 
 
 1𝐶𝑎2+  +  1𝑆𝑂4

2−    →       𝐶𝑎𝑆𝑂4 
               1 : 1 
 
A proporção mais baixa em mol é na fórmula do fosfato de cálcio, em que há 1mol íon Ca2+ para 0,66 mol de íon PO4

3-. A mesma 
lógica vale para o Mg2+. 
 
b) Uma vez que foi adicionado hidróxido de cálcio até a saturação, o meio tornou-se muito básico com disponibilidade de íons 

OH- que precipitarão inicialmente Mg2+ sob a forma de Mg(OH)2, que é a espécie menos solúvel (Kps menor). 
Posteriormente, o CO3

2- precipitará o excedente de Ca2+sob a forma de CaCO3. 
 
c) 150mg  ----- 1L 

    X        ----- 10000L 
 
X = 1.500.000mg 
X = 1500g 
 
 
70mg  ------  1L 
  Y        ------  10000L 
 
Y = 700000mg 
Y = 700g 
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1500g – 700g = 800g 
 
Deve-se diminuir 800g de cálcio. 
 
 
𝐶𝑎2+ +   𝑁𝑎2𝐶𝑂3       →        𝐶𝑎𝐶𝑂3   +    2𝑁𝑎2+ 
 
40g   ------   106g 
800g ------     X 
 
X = 2120g 
 


